



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

28 МАЯ  
СУББОТА 2011

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Впереди экзамены!

## В «юристы» — очередь. А в учителя?

Приблизилась страшная пора экзаменов. Первыми в неё вступили девятиклассники. 26 мая они сдавали русский язык.

Чтобы получить документ об основном общем образовании, выпускник девятого класса всего должен сдать четыре экзамена. Половина из них — русский и математика — сдаются обязательно и только в письменной форме. Тут уж не отвертишься. Их сдают все 624 выпускника, причём 608 — именно в тестовой форме.

Кстати, в этом году требования к государственной итоговой аттестации ужесточились. Во-первых, к самой процедуре проведения. Она максимально приближена к процедуре проведения ЕГЭ (недаром сами эти экзамены называют репетицией единого). С этого года девятиклассники тоже заполняют бланки. Во-вторых, к оценке результатов. Если раньше работы проверяла территориальная комиссия (иными словами, педагоги района), то теперь их

опечатают и в специальных пакетах перевозят в край, в центр оценки качества образования. Чтоб уж абсолютно непредвзято.

Наконец, последнее новшество. В экзамене по русскому языку третью часть — изложение — выпускники слышат в записи: её прочтёт директор со специального дикса. Раньше изложение читал учитель русского языка, которого специально для этого пропускали в аудиторию. И если всё остальное девятиклассники репетировали, причём дважды, в феврале и марта, то диск остаётся сюрпризом, его слышат только во время экзамена.

Остальные требования оста-



В среду во всех школах района прозвенел последний в этом учебном году звонок. Для кого-то он означает радостное время каникул, а для кого-то... Ведь уже на следующий день, некоторым пришлось сдать первые экзамены. А впереди ждут и другие. И хорошо ещё, если только выпускные...

иметь две гелиевые ручки с чёрной пастой и документ, удостоверяющий личность. И не иметь мобильного телефона. Тут тоже всё предельно жёстко: если раньше им запрещали пользоваться, то теперь даже и приносить. Сидят каждым за отдельной партой. За

аудиторией присматривают два организатора, оба равно далёкие от предмета, по которому сдаётся экзамен. Единственная поблажка для девятых: обязательные экзамены они сдают в своих родных школах.

(Окончание на 2-й стр.)

### Анонс

Вниманию жителей поселка Комсомолец! С 25 мая по 8 июня «Голос времени» предоставляет вам возможность задать вопрос главе вашего поселения Наталье Михайловне КАЗАНЦЕВОЙ. По телефону редакции 2-03-94 корреспондент газеты внимательно выслушает, запишет извучит ей любой интересующий вас вопрос, ответ на который вы сможете прочесть на страницах районки уже в ближайших номерах. Итак: «Алло, редакция слушает!»

## ◆ В прокуратуре района

## Незаконный оборот наркотиков — реальная угроза обществу

Среди преступных проявлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, особую опасность и угрозу обществу представляют преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, в том числе со сбытом наркотических веществ, а также организацией и содержанием притонов для потребления наркотиков.

Только за 1 квартал текущего года следователями Кировского МРО возбуждены 34 уголовных дела указанной категории.

В Кировский районный суд направлено 12 уголовных дел в отношении 13 лиц.

Особую озабоченность вызывают преступления, связанные с содержанием притонов для потребления наркотиков. География притонов обширна, клиенты, посещающие их, до-

ставляют немало беспокойства нормальным людям, проживающим рядом с ними, их отдыху, воспитанию детей.

Усилий правоохранительных органов недостаточно, чтобы противостоять наркомании. Поэтому особая роль в предупреждении и пресечении этого опаснейшего преступного проявления отводится органам местного самоуправления, обществен-

ным организациям, учебным заведениям.

За истекший период 2011 года Кировским МРО УФСКН возбуждено 6 уголовных дел о преступлениях, связанных с содержанием притонов для потребления наркотических средств. Есть над чем задуматься!

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО,  
заместитель прокурора,  
советник юстиции.

## Главный приз опять у «Виража»

Юные инспекторы дорожного движения проходят великолепную школу. Пусть они не станут профессиональными инспекторами, но из них непременно вырастут грамотные пешеходы и не менее грамотные водители. Это подтверждает многолетняя практика подобной работы.

Одним из важных её моментов давно стал районный конкурс «Знаки дорога уважай!», где определяются лучшие знания правил дорожного движения. Очередной такой смотр-конкурс прошёл в мае этого года.

Участвовали в нём 12 команд. Открыли конкурс творческие выступления на тему «Объясните родителям: они в ответе за то, что делают на дороге их дети!» Все отлично справились с задачей, и жюри пришло очень легко. А лучшими из лучших стали юниоры Орловской и Советской школ, гимназии.

На втором этапе ребята получили маршрутные листы и разошлись по станциям. Дальше шли чисто профессиональные конкурсы, и оценивали их сотрудники ГИБДД.



На станции «Знаком правил дорожного движения» каждый участник должен был найти единственное верное решение в 12 дорожных ситуациях. Лучшие из них выполнили задание юные знаники из Орловки Дмитрий Валин и Ирина Сердюк. И если здесь

ребята оставались один на один с задачей, то на станции «Основы безопасности дорожного движения», где требовалось выполнить ряд заданий, они советовались и принимали коллективные решения.

(Окончание на 2-й стр.)

## ◆ Спрашивали — отвечаем

## Льется музыка, музыка...

«Буквально недавно на одном из каналов ЦТ прозвучала информация, что за прослушивание любимой мелодии можно «схлопотать» наказание. Неужели, правда?»

Владимир Бубнов,

разъясняет заведующий канцелярией аппарата мировых судей Кировского района Елена ГУСАРОВА:

— Очень не просто запретить слушать любимую популярную музыку, ведь она сейчас звучит практически на каждом углу, в каждом торговом павильоне, кафе, магазине, в парке, на пляже и даже звонок сотового телефона может напоминать знакомую мелодию. Но многие жители нашей страны, особенно провинциальных городков, сел, станиц даже и не подозревают, что публичное прослушивание музыкальных произведений является противоправным и может повлечь за собой привлечение к административной ответственности. Дело в том, что не каждое прослушивание любимых мелодий законно.

К примеру, вы включили музыкальный центр в себя во дворе и прослушиваете любимые музыкальные произведения Стаса Михайлова, не

имея при этом лицензионного договора с правообладателем. В этом случае ваш поступок будет вполне законным. Другое дело, если в кафе то же самое пределает бармен. Это деяние уже наказуемо и влечет за собой наложение административного штрафа на гражданина от 1500 до 2000 рублей, потому что музыка используется для извлечения прибыли. Кроме того, в этом случае экземпляры произведений или фрагментов должны быть контрафактными (в соответствии с законодательством РФ об авторском праве и смежных правах), т.е. использование результатов интеллектуальной деятельности происходит без согласия правообладателя, которое выражается путем заключения лицензионного договора.

Кстати, в 2011 году в нашем крае рассмотрено 12 подобных административных дел, в нашем районе — одно. Хоть цифры и не впечатляют, тем не менее работа в этом направлении начата.

◆ Впереди экзамены!

## В «юристы» – очередь. А в учителя?

(Начало на 1-й стр.)  
**В**торую половину экзаменов выбирает ученик. В новой форме сдаются четыре: биология, физика, история и химия. Вот уже их сдавать придётся не в родной альма-матер, а в сданных пунктах проведения. Первые два – на базе гимназии, остальные – во второй школе. (Говорят, хорошо подготовленного участника смена обстановки не пугает...) Среди предметов по выбору предпочтение отдано биологии: её сдают 63 человека. И мысле всего желающих сдавать в новой форме историю: её выбрали лишь 16 выпускников.

У выпускников 11-х классов в число аутсайдеров попали



комых. И хотя мы предлагаем брать непопулярные предметы (с результатами ЕГЭ по ним гораздо больше шансов посту-

побираются. По крайней мере, в ближайшее время.

Единые государственные экзамены в районе сдают 264 выпускника дневных школ плюс шестеро выпускников прошлых лет.

Ну и сёд раз о суровом законодательстве, в том числе об уже упомянутых мобильных телефонах. Второй федеральный закон запретил проносить их в пункты проведения экзаменов абсолютно всем, включая организаторов, сторожей и медицинских работников. Этим же законом сведения, содержащиеся в контрольно-измерительных материалах, отнесены к информации ограниченного доступа. За их разглашение предусмотрена административная ответственность.

Что это означает в переводе на простой русский язык? Что сын или дочь не могут маме с папой или любимому учителю рассказать, какое задание у них были на экзамене? Выходит, уже и посыпствовать на кухне нельзя?..

Оксана ВОРОПАЕВА.  
Фото Сергея ХИЖНЯКА.



информатика и литература: их выбрали всего по восемь человек. Прямо скажем, обидно за литературу. А самым популярным и востребованным оказалось обществознание: его сдает 131 человек. Отсюда вывод: юристы по-прежнему в фаворе.

«К сожалению, большинство выпускников выбирает вуз случайно, по совету зна-

ть), к нам мало прислушиваются. Некоторые, даже уже имея результаты определённого ЕГЭ на руках, не знают, куда с ними пойдут», – говорит муниципальный координатор Татьяна Семёнова. Есть у нас и такие, кто вообще ничего не выбирает, ограничиваясь обязательными предметами. Эти люди в высшие учебные заведения поступать явно не

(Начало на 1-й стр.)

Затем каждый проезжал по специальному маршруту «Автогородка» на велосипеде, демонстрируя умение ориентироваться. В индивидуальном первенстве лучшими признаны золотчанка Ирина Образцова и горнозаводчанин Кирилл Понамарёв. В командном первенстве победа также присуждена золотчанам.

А вот на станции «Фигурное вождение» персональным призом отмечена советчанка Елена Текужева. Сама очень маленькая, она играющими управлялась с огромным велосипедом и все задания выполнила идеально, без единой помарки.

Медицинские работники оценивали навыки консультантов в оказании первой доврачебной помощи.

По итогам всех пройденных станций были назначены лидеры. Третье место разделили команды «Перекрёсток» и «Светофор» Зельской и Горнозаводской школ. «Дорожный патруль» гимназии признан вторым. А победителем в очередной раз стали бессменные лидеры – команда «Вираж» села Орловка. Им



и достался главный приз – велосипед от нашего отделения. Собственно, без подарков не остался никто, в том числе лучшие юндровцы из каждой станции. Специальные призы – спортивные наборы для активных игр – вручили представители ООО «Росгосстрах-Юг» и ДОСААФ.

Надеемся, что юные инспекторы «Вираж» покажут отличные знания правил и безопасного поведения на дороге и в красном конкурсе. Состоится он в начале нового учебного года.

Виктор ДЕМОЧКИН, начальник ОГИБДД ОВД по Кировскому району.

◆ Суд идет

## Заживо погребенный

Помните «Белое солнце пустыни» Пи Саида, по самую шею зарытого в песок? Оказывается, так бывает не только в кино.

Этот дикий случай произошёл в самом конце прошлого года. 22-летний житель посёлка Комсомолец и 29-летний его сосед из Фазанного нигде официально не работали, хотя последний уже имел семью и маленьких детей. Несмотря на разницу в возрасте и семейном положении, интересы у обоих совпадли: вымогать деньги, к которым они не имеют никакого отношения.

Однажды вечером приятели встретили ещё одного своего земляка. Тот задолжал приличную сумму – 50 тысяч рублей – их знакомому. «Борцы за справедливость» потребовали долг вернуть. Поняли, что сей момент для них официально не работали, хотя по-следний уже имел семью и маленьких детей. Несмотря на разницу в возрасте и семейном положении, интересы у обоих совпадли: вымогать деньги, к которым они не имеют никакого отношения.

Однажды вечером приятели встретили ещё одного своего земляка. Тот задолжал приличную сумму – 50 тысяч рублей – их знакомому. «Борцы за справедливость» потребовали долг вернуть. Поняли, что сей момент для них официально не работали, хотя по-следний уже имел семью и маленьких детей. Несмотря на разницу в возрасте и семейном положении, интересы у обоих совпадли: вымогать деньги, к которым они не имеют никакого отношения.

Остановились поздно ночью в поле возле посёлка Грибного. К требуемым 50 тысячам приplusовали сё 30 – себе, любимым, за труды праведные. Дали лопату и заставили копать яму. Когда «могила» была готова, принудили лечь в неё, а сами, демонстрируя своё превосходство, прыгали на лежащем должнике, а затем стали засыпать его землёй. При этом один из них держал его на прицепе, направив прямо в лицо охотилье ружьё. Заручившись клятвенным обещанием перепуганного насмерть человека вернуть деньги, уехали.

Кое-как выбравшись из «могилы», несчастный добрался домой и вызвал милицию.

Суд состоялся в апреле. За самоуправство вымогатели приговорены один к двум с половиной, другой к полутора годам лишения свободы. Отывать наказание оба будут в колонии-поселении.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО,  
пресс-секретарь Кировского  
районного суда.



## А школьная жизнь кипит...

Заканчивается учебный год, и усталость уже чувствуется, а позволить себе расслабиться не никак нельзя. Важно, чтобы школьный народ – ученики и учителя – продолжал оставаться активным участником всего происходящего. Для этого нужны неустанный интерес к знаниям.

Тяга к новому, стремление к знаниям появляется у ребёнка чуть ли не с момента рождения. А вот сохранить его, создать положительный настрой на школу – это уже задача взрослых, прежде всего – учителей. Как же с этой задачей справляется коллектив нашей Советской школы?

Одно из средств пробудить интерес – предметные недели. За последнее время их прошло три: неделя естествознания, технологии, литературы.

Ещё Ломоносов писал: «Математика приводит в порядок ум». Литература – душу. «Читать, писать, говорить» – пресвитая троица словесности, за которой стоят «переживать, чувствовать, думать, анализировать, воображать, получать эстетическое наслаждение, творить». Решать вопросы совести, наконец. И становиться личностью, становиться патриотом и гражданином – без громких фраз, без лицемерия – просто через кни-

гу. Это и было целью литературной недели. Ученики 5-8 классов сделали газеты для выставки «Наш любимый писатель», рекламировали прочитанные книги, участвовали в конкурсе чтецов и викторина «Знатоки литературы», писали миниатюры.

Итогом недели естествознания стал экологический манифест: «Настало время осознать каждому, что мы живём в зоне одуванчике, что наша Земля – одинокий небесный цветок, расположенный на удалом расстоянии от Солнца. А мы взрываем в одуванчике бомбы! Мы прогрызаем его рабиную оболочку, стираем пыльцу, смахиваем пежевые тычинки лесов...». Созданию манифеста предшествовали устный журнал для шестых классов «Человек и природа» (учитель биологии Ольга Еремеева), экологический альманах «Муравейник» (его провела для восьмиклассников учитель географии Людмила Саварцова), химический суд над углеродом (учитель химии Татьяна Морозова). Светлана Холон вместе с пятиклассниками устроила настоящий костюмированный бал, посвящённый птицам. Трудились и однинадцатиклассники профильной химико-биологической группы на уроке биологии у победительницы конкурса «Лучший учитель» Надежды Юрченко.

Словесники нашей школы предложили свои эффективные способы, которые помогают сделать чтение интересным. Татьяна Прицко провела урок по роману Достоевского «Преступление и наказание», показав приёмы развития критического мышления. Урок-суд на основе рассказа

Чехова «Хамелеон» представила Елена Григорьева. А заслуженный учитель России Виктор Лунёв показал, как можно неслучно изучать художественные средства произведения.

Итогом недели естествознания стал экологический манифест: «Настало время осознать каждому, что мы живём в зоне одуванчике, что наша Земля – одинокий небесный цветок, расположенный на удалом расстоянии от Солнца. А мы взрываем в одуванчике бомбы! Мы прогрызаем его рабиную оболочку, стираем пыльцу, смахиваем пежевые тычинки лесов...». Созданию манифеста предшествовали устный журнал для шестых классов «Человек и природа» (учитель биологии Ольга Еремеева), экологический альманах «Муравейник» (его провела для восьмиклассников учитель географии Людмила Саварцова), химический суд над углеродом (учитель химии Татьяна Морозова). Светлана Холон вместе с пятиклассниками устроила настоящий костюмированный бал, посвящённый птицам. Трудились и однинадцатиклассники профильной химико-биологической группы на уроке биологии у победительницы конкурса «Лучший учитель» Надежды Юрченко.

Тема урока – клетка, «элементарная единица строения, индивидуального развития и генетическая единица живого». И ой как важно сегодняшним выпускникам – а это уже наперевес будущие врачи и медицинские работники – твёрдо усвоить всё об этой клетке, потому что не такая уж она «элементарная». Поймут, разберутся – значит, станут хорошими докторами.

Среди школьных предметов нельзя выделить главные и второстепенные. Интерес к той же технологии – это заслуга учителей. Неделя технологии включила в

себя и выставку художественного творчества учащихся, и конкурсы, и защиту творческих проектов.

Одновременно с предметными проходила методическая неделя. Прошли открытые уроки в 9-х и 11-х классах, где можно было познакомиться с эффективными методами и приемами подготовки учащихся к сдаче ЕГЭ.

Более подробно узнать о школьных новостях и планах можно на школьном сайте schooln-3.narod.ru.

Ирина ДОЛГАНОВА,  
директор школы.



◆ Сообщает пресс-служба губернатора

**Поздравление губернатора В. Гаевского с Днём химика**

- Уважаемые работники химической промышленности Ставрополья!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем химика!

Химическая промышленность на Ставрополье уже многие годы является флагманом краевой экономики. Постоянно совершенствуется производство, расширяются рынки сбыта продукции. Не случайно на долю отрасли приходится более 70% регионального экспорта. Находясь на острие научно-технического прогресса, вы ежедневно вносите свой вклад в повышение качества жизни ставропольцев.

Вместе с тем, мы ждём от важнейшего сектора краевой экономики более активной реализации серьезных инвестиционных проектов, увеличения объемов выпуска продукции. Потенциал для этого есть.

Уверен, предприятия химии и нефтехимии региона выполнят поставленные задачи, обеспечив устойчивое развитие химической отрасли и экономики Ставропольского края и России в целом.

От всей души желаю всем вам новых трудовых свершений, удачу в делах, крепкого здоровья и уверенности в завтрашнем дне!

Губернатор Ставропольского края В. ГАЕВСКИЙ.



**На Ставрополье вспоминают жертв террористического акта, совершенного 26 мая 2010 года в центре краевой столицы – у Дворца культуры и спорта. Он унес жизни восьми человек, десятки – пострадали.**

**В** этот день к площади перед Дворцом несли живые цветы.

Утром алые гвоздики и памятный венок возложили у места трагедии губернатор Валерий Гаевский и епископ Ставропольский и Невинномысский Кирилл.

– Есть события, у которых нет срока давности, которые важно и должно помнить всегда. Это для нас горький урок. Он оставил очень горький след в судьбах десятков людей, – сказал собравшимся губернатор. – Ставропольцы помнят и скорбят, и это важно. Потому что, к сожалению, не уменьшились пока угрозы на нашей земле, на земле других регионов страны. Здесь и власть, и гражданское общество должны прикладывать усилия по противодействию радикализму и экстремизму. Мы, во всяком случае, делаем всё возможное.

Губернатор отметил открывшиеся новые возможности решения задач антитеррора после образования координационных со-

**Ставрополье вспоминает жертв террористического акта**

вещаний по усилению правопорядка в регионах. В текущем году, по его словам, будет потрачено более 3 миллиардов рублей на осуществление правоохранительной деятельности. Буквально на выходе новая красная программа «Ставрополье – Антитеррор» до 2014 года. Её трехлетний прогнозный объем финансирования – 675 млн. рублей.

– Любой здравомыслящий, нормальный человек желает своей земле и своему дому мира и благополучия. Все ставропольцы здесь солидарны. Значит, здесь мы единомышленники и обязательно наладим порядок в своем доме. Усилим защищённость, иммунитет Ставрополя от деструктивных действий идей, – сказал Валерий Гаевский.

Владыка Кирилл в своей речи подчеркнул, что нет оправдания тем преступникам, которые поднимают руку на ближних своих:

– Эта необъявленная война существует всегда, потому что существует в мире грех, и бездуховность рождает монстров, которые совершают вот эти преступления. Воздаяние здесь и в той жизни будет огромное для

этих людей. Нет им места с Богом, нет им места с нормальными людьми. А мы со своей стороны должны, во-первых, поднимать свою духовность, должны быть консолидированы в том, чтобы не проходить мимо даже не просто какого-то опасного предмета или того, что несет угрозу, но не проходить мимо простого небольшого хулигана, из которого может вырасти негодяй, в конце, концов, вырастет преступник. Мы должны это зло остановливать. Царство небесное тем, которые погибли. Церковь православная молится и будет молиться о них. И, конечно – помоги, Господи, тем, которые пострадали, и родственникам погибших. Всего самого доброго и мира нашему Ставропольскому краю.

**Обсуждены меры по кардинальному сокращению спроса на наркотики**

Ставрополье с рабочим визитом посетил председатель Государственного антинаркотического комитета Виктор Иванов. В г. Ставрополе он провёл выездное совещание, на котором были обсуждены меры по кардинальному сокращению спроса на наркотики в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах. В нём приняли участие руководители субъектов Федерации, расположенных в ЮФО и СКФО, представители федеральных органов исполнительной власти, общественных и религиозных организаций, эксперты и специалисты в сфере антинаркотической деятельности.

Перед обсуждением актуальных для Юга России вопросов Виктор Иванов вместе с губернатором края Валерием Гаевским посетили Спасо-Преображенский центр реабилитации наркозависимых, расположенный в станице Темнолесской и действующий при поддержке Русской православной церкви.

С 2004 года в этом центре прошли реабилитацию более тысячи человек. Многие из них смогли вернуться к нормальной жизни, получив новые специальности, а некоторые и высшее образование. Число обращающихся сюда за помощью с каждым годом растет. На реабилитацию приезжают даже из других регионов России и зарубежья.

Высокие гости ознакомились с буднями центра, осмотрели жилые и хозяйственные постройки, домовую церковь и начавшееся строительство храма Преображения Господня.

Примечательно, что накануне в центре прошла масштабная проверка, проведённая государственной комиссией научно-исследовательского центра Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков. Члены комиссии дали высокую оценку реабилитационной деятельности центра и приняли решение о

его сертификации.

Владыка Ставропольский и Невинномысский Кирилл отметил, что сертификация позволит центру претендовать на государственную поддержку, и по предварительным расчетам он претендует получить 3,5 млн. рублей из краевого бюджета.

– Президент страны поставил задачу – создать национальную



позволяющими выращивать наркотико-содержащие травы.

Акцент совещания, сделанный на том, чтобы наркотики не были востребованы, по словам губернатора, включает в антинаркотическую работу не только силовую составляющую.

– В ней – ответственность семьи, государства, школы, системы внешколь-

ного досуга наших детей, уровня развития физической культуры и здорового образа жизни, ответственность духовных паствурий. Одним словом, задача – формировать сильный духовный стержень поколения, неприятие разрушительных, асоциальных привычек. И конечно – вовремя помогать людям в сложной жизненной ситуации, когда полагаю до стакана и наркоты, – сказал В. Гаевский.

Как прозвучало, у Ставропольского края есть наработанный опыт борьбы с наркоторговлей и профилактики наркотической зависимости. В частности, в системе образования работают 9 психолого-педагогических центров, которые профилактируют употребление подростками психоактивных веществ.

В рамках федеральной антинаркотической программы в 2008 году в регионе создан краевой Центр реабилитации и коррекции несовершеннолетних, злоупотребляющих наркотиками. По линии здравоохранения края имеет 6 наркологических диспансеров и 25 наркологических кабинетов в муниципальных поликлиниках и больницах.

Расширяется и реабилитационная сеть. В эти дни решаются вопросы по созданию реабилитационного центра в Горячеводске и нового краевого клинического



систему лечения и реабилитации людей, попавших в зависимость от наркотиков. То, что я вижу здесь, полностью соответствует опыту Европейских стран и Америки, – поделился впечатлениями председатель Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков Виктор Иванов. – И мы здесь для того, чтобы выработать систему государственной поддержки таких центров. Я буду предлагать Президенту и Правительству меры такой поддержки.

О том, как организовать нацио-

наркодиспансера в Шпаковском районе,

Губернатор напомнил, что в прошлом году на Ставрополье было проведено тестирование школьников группы риска на употребление наркотиков – на добровольной основе. В этом году за счет средств краевой наркопрограммы планируется протестировать студентов техникумов и колледжей.

В. Гаевский уверен, что озвученные в последнее время федеральные инициативы востребованы в регионах.

– Обязательное тестирование школьников, или, например, заявление Президента, что во всех федеральных округах должны появиться учебно-тренировочные центры для врачей. Значит – инновации, новые технологии борьбы с социально опасными заболеваниями станут доступнее практической медицине. Всё это сработает на улучшение ситуации, – считает глава края.

Он подчеркнул, что по итогам 2010 года Ставрополье имеет динамику снижения наркозависимости. Значительно снизилось количество зарегистрированных наркоПреступлений. Только по итогам января-апреля текущего года – минус 14%.

– Разумеется, всё это результат целевой работы территориального управления ФСКН, правоохранительных органов и выстроенной системы медико-социальной реабилитации. Мы и дальше с коллегами будем наращивать усилия по борьбе с наркоманией, – заверил коллег В. Гаевский.

Он пожелал участникам совещания плодотворной работы, которая позволит сделать эффективное противодействие наркомании, а общество здоровое.

По итогам выездного совещания принят ряд решений, затрагивающих сферу компетенций федеральных органов власти, субъектов Федерации и региональных антинаркотических комиссий.

## С Днем российского предпринимателя!

Уважаемые предприниматели Ставрополья! От имени Думы Ставропольского края поздравляю вас с Днем российского предпринимателя!

Этот замечательный праздник подчеркивает всю важность и значимость малого и среднего бизнеса в секторе ставропольской экономики, который, даже несмотря на различные трудности, всегда показывает хорошие результаты развития. Убежден, что во многом это стало возможным благодаря труду и таланту каждого из вас.

Предпринимательство стало неотъемлемой и важной частью экономики нашего края, обеспечивая здоровую конкуренцию на рынке товаров и услуг, способствуя улучшению их качества, созданию новых рабочих мест и, как следствие, повышению уровня жизни.

Депутатский корпус Ставрополья по мере своих возможностей всегда старается оказывать законодательную поддержку малому и среднему бизнесу, четко понимая, поскольку это важно для успешного развития нашего Ставрополя.

Позвольте поблагодарить вас за эффективную и социально ответственную работу и пожелать всем настойчивости и уверенности в реализации интересных проектов и планов. Здоровья и благополучия, успехов в вашей работе и осуществления всех намеченных целей!

Виталий КОВАЛЕНКО,  
председатель Думы Ставропольского края.

## С Днем химика!

Уважаемые труженики и ветераны химической промышленности Ставрополья!

От имени Думы Ставропольского края примите самые теплые и сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Химическая отрасль является одной из основ индустриального потенциала Ставрополья. Её динамичное развитие и внедрение передовых технологий позволяют выпускать современную, конкурентоспособную продукцию и достойно представлять Ставрополье на внутреннем и мировом рынке. В крае успешно работают гиганты химической промышленности «Невиномысский «Азот», «Ставролен», «Арпест», активно растет химико-фармацевтическое производство.

Слова особой благодарности сегодня ветеранам отрасли – людям, стоявшим у истоков создания предприятий химического комплекса в нашем крае.

От души желаю всем химикам Ставрополья новых трудовых успехов, крепкого здоровья, благополучия и хорошего настроения!

Виталий КОВАЛЕНКО,  
председатель Думы Ставропольского края.

## В Думе слушали отчет

Под председательством Виталия КОВАЛЕНКО состоялось заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие губернатор Валерий ГАЕВСКИЙ, вице-спикер Госдумы России Надежда ГЕРАСИМОВА, член Совета Федерации Елена САГАЛ, члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, представители муниципальных образований.



Заседание началось с отчета Валерия Гаевского о работе правительства в 2010 году и об основных направлениях социально-экономического развития Ставропольского края на 2011 год.

В своем выступлении губернатор отметил, что одним из главных итогов 2010 года является 11 место Ставрополья по уровню развития среди субъектов страны по оценке минрегионального развития. Одной из основных задач, стоящих сегодня перед краевой властью, Валерий Гаевский назвал улучшение социального положения жителей Ставрополья. Именно оно должно сегодня определять приоритетные направления развития экономики региона.

Губернатор также проинформировал парламентариев об основных показателях развития Ставрополя в демографии, доходах и занятости населения, сельском хозяйстве, строительном комплексе, инвестициях в экономику, объеме валового регионального продукта и других.

Валерий Гаевский коснулся и вопроса перспектив Кавминвод, подчеркнув, что в ближайшее время на развитие инфраструктуры региона поступят

995 миллионов рублей из федерального бюджета. Это станет дополнительным фактором для привлечения отдыхающих. По мнению главы края, увеличить поток туристов поможет и завершение реконструкции аэропорта Минеральные Воды, а также прекращение монополии «Кавминводавиа» на воздушные перевозки. Конкуренция между авиакомпаниями должна привести к значительному снижению стоимости билетов.

В отчете прозвучала и тема дорожного строительства. Губернатор отметил, что, несмотря на отдельные успехи, дороги края не выдерживают никакой критики. Большие надежды на коренное изменение ситуации правительство связывает с созданием дорожного фонда.

После окончания выступления Валерий Гаевский ответил на вопросы парламентариев. Так депутат Виктор Писаренко поинтересовался у главы края: почему продолжается вывоз за пределы Ставрополя молока и крупного рогатого скота, при этом закрываются красивые предприятия по переработке животноводческой продукции?

## Восстанавливать планово

Члены комитета Думы Ставропольского края по образованию, науке и культуре посетили Изобильнский район с целью оценки состояния памятников истории и военных мемориалов.

Депутаты побывали в селе Московском и городе Изобильном. Они осмотрели сельскую церковь – одну из жемчужин архитектуры Ставрополя. Побывали на мемориале, установленном в честь погибших на фронте сельчан, а также у памятного знака на месте массового расстрела мирных жителей.

В районном центре парламентарии осмотрели памятники



потому, что видны старания и заинтересованность местных властей в сохранении наследия и светлой памяти о павших героях. Однако, по мнению парламентария, ряд мемориалов нуждаются в реконструкции и благоустройстве.

Важно, чтобы эта работа велась постоянно и планово, а не только накануне юбилейных дат. Готовясь к 70-летию Нобосы, нужно выделять средства из бюджета для того, чтобы восстанавливать, реставрировать памятники не в один год, а на протяжении оставшихся четырех лет, – отметил Алексей Гонченко. Он также рассказал о том, что в думском комитете будет подготовлено соответствующее обращение к губернатору, правительству и муниципальным образованиям.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



партизанам-комсомольцам и ученикам школы №1, посетили мемориальный комплекс в городском парке.

Заместитель председателя

комитета, председатель Совета старейшин при краевом парламенте Алексей Гонченко отметил, что в целом поездка оставила положительное впечатление, прежде всего,

## Что год прошедший нам принес?

На заседании комитета по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности под председательством Бориса Оболенца депутаты рассмотрели вопрос об итогах социально-экономического развития края за 2010 год и основных направлениях на текущий год.

С информацией выступил министр экономического развития Юрий Ягудаев. Он отметил, что прошедший год в целом для края был удачным. Отличительной чертой стала высокая динамика экономического роста, в том числе в промышленном производстве. Объем валового регионального продукта составил свыше 328 миллиардов рублей с темпом роста 106,9 процента к уровню прошлого года.

Глава ведомства также рассказал о реализации инвестиционных проектов, позволивших создать новые рабочие места и принесших краевому бюджету более 115 миллионов рублей, развитии туристско-рекреационного комплекса и образования первых шести региональных индустриальных парков.

Депутаты поблагодарили Юрия Ягудаева за исчерпывающую информацию и задали ему ряд вопросов.

Член думского комитета Людмила Кузякова поинтересовалась, как на малом бизнесе отразилась замена единого социального налога обязательными страховыми взносами, увеличившими налоговую нагрузку на предприятия. По словам министра, в прошлом году сокращения их численности не произошло, однако нет уверенности, что этого удастся избежать в текущем году. Вместе с тем прозвучало, что по количеству субъектов малого бизнеса край занимает лидирующие позиции в России, чему во многом способствовала реализация мер государственной поддержки.

Депутат Сергей Ризаццев назвал доклад министра излишне оптимистичным. Он привел в пример опыт составления подобных документов в некоторых зарубежных странах. В этой информации, по словам парламентария, наряду с сухими статистическими цифрами представлен сравнительный анализ социально-экономических показателей нескольких соседних регионов. Это позволяет дать более объективную оценку происходящим процессам, а соответственно правильно определить приоритетные задачи на будущее.

Также были заданы вопросы об участии инновационных предприятий края в индустриальных парках, дальнейших перспективах развития предпринимательства всех форм собственности, о влиянии растущих тарифов на активность крупных промышленных предприятий, в том числе инвестиционных, и другие.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## Губернатор отчитался перед краевым парламентом



Состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края, на котором был заслушан отчет губернатора Валерия Гаевского о результатах деятельности Правительства Ставропольского края в 2010 году и основных направлениях социально-экономического развития края на 2011 год.

Это уже второй ежегодный отчет главы региона перед краевыми парламентариями. За 40 минут своего выступления В. Гаевский рассказал об основных показателях развития региона, остановившись на вопросах экономики, социальной политики и других ключевых сферах деятельности Правительства края.

Одним из главных итогов года губернатор называл высокую 11-ю позицию Ставрополя по уровню развития во всероссийском рейтинге субъектов страны – по оценкам федерального Правительства в лице

Минрегиона.

Говоря о развитии Кавказских Минеральных Вод, В. Гаевский отметил, что благодаря плотному взаимодействию с федеральными органами власти край получит 955 млн. рублей на коммунальную инфраструктуру курортного региона. Это позволит завершить строительство второй нитки междугородного канализационного коллектора, расширить возможности водоснабжения Кисловодска, построить другие необходимые курортам объекты. Первый федеральный транш на эти цели уже поступил.

Отдельной темой отчета стало дорожное строительство. В 2010 году на эти цели было направлено около 2,5 млрд. рублей. Итог: преображается краевой центр, улицы курортных городов Кисловодска и т.д. Однако в целом глава края признал, что дороги региона по-прежнему не выдерживают никакой критики. Системным

решением дорожных проблем он назвал создание краевого Дорожного фонда. Предполагается, что он заработает с 1 января 2012 года, аналогичная система аккумуляции и расходования целевых средств появится и на муниципальном уровне, в муниципальных дорожных фондах.

В числе тем, затронутых губернатором, было и завершение многолетней монополии компании «Кавминводыавиа» на воздушные перевозки в регионе. В настоящее время идет передача имущества аэропортов «Минеральные Воды» и «Ставрополь» в краевую собственность, заканчивается масштабная ре-

активизация которых обойдется пассажирам примерно в полторы тысячи рублей.

Депутаты отметили положительную практику их предварительного знакомства с тезисами губернаторского отчета и заблаговременных ответов губернатора на возникающие вопросы депутатского корпуса. В итоге непосредственно на заседании Думы СК Валерию Гаевскому были заданы всего два вопроса – оба касались судьбы предприятий реального сектора экономики (угроз преднамеренного банкротства и прекращения деятельности некоторых предприятий пищеварывающей отрасли).



конструкция аэропортового комплекса Минвод и строительство новой взлетно-посадочной полосы – на это израсходовано в общей сложности 4,6 млрд. рублей. Утверждается конкуренция в воздушном пространстве, что особенно заметно с приходом компаний-дискаунтеров,

Стенограмму выступления губернатора на заседании Думы Ставропольского края можно будет прочитать на официальном веб-сайте губернатора Ставропольского края в рубрике «Выступления» (<http://www.governator-stavkra.ru/?go=vystupleniya>).

## Ставрополь потратит миллиард рублей на ремонт муниципальных дорог

Более двух с половиной миллиардов рублей будут направлены в этом году на ремонт и реконструкцию дорожной сети Ставропольского края в рамках краевой целевой программы «Развитие транспортной системы Ставропольского края на 2011-2015 годы». Из них 1 миллиард 84 миллиона 500 тысяч рублей пойдут на приведение в порядок автомобильных дорог местного значения. Вторая часть средств – на обновление региональных магистралей.

Самое большое финансирование – 784,5 миллиона рублей из средств федерального бюджета – предусмотрено на ремонт улиц и дорог четырех городов-курортов Кавказских Минеральных Вод: Пятигорска, Ессентуков, Минвод и Железноводска. Половина средств уже поступила в край. Второй транш ожидается примерно в августе этого года.

Остальные деньги – а это 300 миллионов рублей, выделенные из краевого бюджета, распределены между 7-ю муниципальными образованиями в виде субсидий. Надо сказать, что такую мощную финансовую подпитку на ремонт местных уличных сетей муниципалитеты получают впервые за последние несколько лет.

В настоящее время соглашения о предоставлении субсидий

с министерством дорожного хозяйства Ставропольского края заключили все муниципальные образования, охваченные программой.

В перечень работ входят реконструкция участков дорог и улиц населенных пунктов Предгорного района, села Греческого, а также Ленинского поселения Минераловодского района края, капитальный ремонт дорожного покрытия по улице Мира в городе Зеленокумске, реконструкция автомобильной дороги «Светлоград – Благодарный – Буденновск», проходящей через город Светлоград (участок от км 2 до км 12), приведение в порядок проезжей части на 6 улицах и дорогах в поселке Новом Георгиевского района, а также дорожного покрытия на улицах поселка Верхнестепенного Степновского района.

По информации министерства дорожного хозяйства Ставропольского края, конечная цель реализации программы – ввод в эксплуатацию 34,51 км обновленных автомобильных дорог общего пользования местного значения.

К работам по реконструкции муниципальной уличной сети планируется приступить уже в июне.

Управление по госинформполитике правительства СК.

## Развитие инвестиционного партнерства

На Ставрополье прибыла делегация чрезвычайных и полномочных послов, торговых советников посольств стран-участниц Черноморского экономического сотрудничества (ЧЭС) во главе с председателем Российской национального комитета по ЧЭС Виктором Архиповым. Рабочую встречу с ними провел губернатор Валерий Гаевский.

С 1 июля этого года Россия принимает на себя в порядке ротации председательство в организации, и Ставропольский край стал первым регионом, который посетила объединенная посольская делегация, – сообщил главе края В. Архипов

Валерий Гаевский, приветствуя черноморских партнеров, отметил, что по итогам 2010 года внешнеторговый оборот Ставрополя со странами ЧЭС составил 350 млн. долларов, или 22% от его общего объема. Накоплен и опыт инвестиционного партнерства. В экономике края работают 26 млн. долларов инвестиций стран ЧЭС, в основном – из Турции.

Это меньше 3% всех иностранных вложений в Ставрополье, – отметил глава региона. – Не много, но значит, – тем шире перспективы.

По мнению губернатора, условия для увеличения показателей сотрудничества сейчас складываются особенно благоприятно. Приняты красная Стратегия-2020, Стратегия развития СКФО. В инвестиционном пакете края – 126 перспективных проектов на общую сумму около 376 млрд. рублей.

Валерий Гаевский подчеркнул, что расширением номенклатуры и объемов товарооборота не исчерпываются возможности для сотрудничества. Еще один значимый продукт в экономике Ставрополя и стран Черноморья – туризм.

– Уверен, нам есть, что обсудить по расширению потока отдыхающих на обоядно выгодных условиях, – высказал мнение глава региона.

В ходе встречи также обсужден ряд вопросов, касающихся сотрудничества в сфере агропромышленного производства, укрепления культурных связей.

досок здесь появятся интерактивные. Каждого кадета обеспечат не только компьютеризированным рабочим местом, но и личным ноутбуком.

Жить дети будут в трех- и четырехместных комнатах общежития, питаться – пять раз в день. Укреплять здоровье они смогут в спортивных и тренажерных залах, а также на открытых оборудованных площадках.

Напомним, в Ставропольское президентское кадетское училище в настоящее время набирают мальчиков для обучения в 5, 6 и 7 классах. Дополнительную информацию можно получить по телефону «горячей линии» Департамента образования Минобороны РФ (495) 696-66-50, а также в Оренбургском президентском кадетском училище по номерам (3532) 34-25-77, 34-25-54.

Управление по госинформполитике Правительства СК.

## Плюс две недели

Министерство обороны Российской Федерации запустило сайт Ставропольского президентского кадетского училища и продлило сроки приема документов от желающих в него поступить.

Адрес интернет-ресурса [www.stpkpu.edumil.ru](http://stpkpu.edumil.ru). Некоторые разделы поиска находятся в стадии наполнения. Но уже сейчас на сайте можно получить всю необходимую информацию для поступающих, почитать о самом училище, о различных аспектах его деятельности, а также заполнить заявку на поступление в электронном виде.

Впрочем, это не является эквивалентом отправки документов (их заверенных копий). Принимаются они в Оренбургском президентском кадетском училище, через которое в этом году ведется набор в Ставропольское президентское кадетское училище.

Изначально сроком окончания приема документов было утверждено 1 июня. Но потом, для того,

чтобы дать родителям потенциальных кадетов больше времени на сбор документов, в Минобороны РФ приняли решение увеличить продолжительность этого этапа приемной кампании. Документы будут принимать до 15 июня включительно.

В настоящее время в Ставрополе полным ходом идет реконструкция и строительство новых корпусов для училища. По словам руководителя Департамента образования Минобороны РФ Екатерины Приезжевой, учебные помещения будут оснащены инновационным оборудованием. Комплектация кабинетов физики, химии, биологии, иностранных языков позволит проводить занятия на углубленном уровне. Вместо обычных меловых

## Сотрудничество получает продолжение

Председатель Думы Ставропольского края Виталий Коваленко провел встречу с польской делегацией во главе с чрезвычайным и полномочным послом Республики Польша в Российской Федерации Войцехом Зайончковским.

В общении с гостями также приняли участие председатель комитета по аграрным вопросам Александр Шиянов и его коллега, возглавляющий комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности, Борис Оболенец.

Виталий Коваленко коротко рассказал об истории и сегодняшнем дне Ставрополья, а также о

структуре и работе Думы края. Спикер также отметил, что в стенах краевого парламента более года назад уже побывала делегация Республики Польша. Тогда была признана важность и необходимости укрепления взаимопонимания и дружеских отношений Польши с российскими регионами.

–

Нынешний ваш визит – это свидетельство продолжения сближения и интереса вашего государства к возможностям выгодного сотрудничества со Ставропольским краем, – подчеркнул спикер.

В своем ответном слове Войцех Зайончковский отметил, что в последнее время в отношениях между

Республикой Польшей и Российской Федерации наметился ощущимый прогресс. Это касается как встреч на уровне руководителей наших стран, так и межрегионального взаимодействия. Посол отдельно подчеркнул тот факт, что сотрудничество Республики Польша и Ставрополья, в котором сегодня активно участвуют представители власти и бизнеса, началось по инициативе краевых депутатов. Войцех Зайончковский также обозначил два основных направления в сотрудничестве между нашими странами – сельское хозяйство и коммунальная сфера. В этих отраслях Польши, при переходе от плановой к рыночной экономике, накоплен большой опыт, которым можно поделиться с российскими коллегами.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



